Teza la chimie clasaa X a
semestrul I, anul scolar 2018-2019

Nr.1
Numele §i prenumele ........cocooeierrnrrnerrncnnenns PPVOUNOT. ; clasa: 3 profil:
* Timpul efectiv de lucru este de 50 minute. Se acordi 10 puncte din oficiu.
Subiectul A
Scrie pe foaia de testare termenul din paranteza care completeazi corect fiecare dintre afirmatiile urmtoare:
L. Prin diclorurarea etanului se formeazi .........ceounun....... izomeri de pozitie (doi/ trei).
2. Un alcan cu cinci atomi de carbon in moleculd poate fi ..........o.eovrvvennen. (2- metil-butanul | 2- melil-pentanul).
3. Hidrocarbura cu formula moleculars C4Hg poate fi .......cccoeuvvevvvvesrevsrvsvennnne..{ un cicloalcan / o cicloalchend).
4. Atomii de carbon din molecula unui alcan sunt uniti prin legituri covalente ................ cenerenen(Simple/ multiple).

5. In reactia de ardere a butanului, raportul molar butan: H,O rezultat stoechiometric este.....1:4/1:5).

15 puncte
Subiectul B
Pentru fiecare item al acestui subiect, noteazii pe foaia de testare numai litera corespunzatoare ridspunsului corect. Fiecare item are un
singur rispuns corect.
1. Alcanul cu un atom de carbon tertiar este: a. neopentanul; b. propanul; c. izobutanul; d. butanul.
2. Punctele de fierbere ale urmdtorilor alcani: pentan (A), 2-metilbutan (B) si 2,2-dimetilpropan (C) scad in ordinea: a. A>B>C; b,
A>C>B; ¢c. A>B>C; d. C>A>B.
3. La cracarea totald a 13,44 L propan rezultd un amestec echimolecular de gaze care confine a. 0,1 mol propeni si 0,1 mol Hy; b, 0,6
mol propeni si 0,6 mol Hy; c. 0,6 moli metan si 0,6 moli etend; d. 0,3 moli metan si 0,3 moli etena.
4. Numdrul izomerilor corespunzitori formulei moleculare CsHy, este: a. 2; b. 3; ¢. 4: d. 5
5. Izopentanul i 2-metil- butanul sunt: a. izomeri de catend; b. izomeri de pozitie; c. identici; d. omologi.

20 puncte
Subiectul C
1.Scrie formula de structurd pentru compusul: 3-ciclopropil-4-etil-2,2,4-trimetil-heptan 5 puncte
2.Denumeste compusul: 5 puncte
CH; CH,
] |
CH3;-C- CH; - CH -CH;-C-CH;
r |
CH; HiC-CH-CH; CH,
[
CH,
3.Scrie §i denumeste formulele de structura pentru 3 izomeri care corespund formulei C4H 4 si au cel putin un atom de carbon tertiar.
5 puncte
4. Completeazi urmdtoarele procese chimice i indicd denumirea compusilor respectivi: 10 puncte
500°C
a. CH;-CH,-CH;3 + ong > EPEE— RS— = [ 8 1
t
b. CH;—CH;- CH;-CH; e O T seserssesssatsatsnntenne / ves +H2
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6. M€ L
Subiectul D
1. Un derivat monohalogenat ce contine 23,9% clor se obtine ca produs unic la clorurarea unui alcan. 10 puncte
a. Identitica formula de structurd a alcanului.
b. Scrie gi denumegte izomerii posibili ai compusului care si contina cel putin un radical etil.
2. 520 Kg amestec de metan si propan formeaz3 prin ardere 784 m* ( C.N.) de CO,. Determini:
a. compozifia In procente de masi si de volum a amestecului de hidrocarburi ;
b. densitatea in raport cu aerul a acestui amestec. 10 puncte

3, Intr-un reactor de cracare se introduce 11 m’ propan ( C. N.) . Prin descompunerea termici se obtine un amestec gazos format din
20 % procente de volum C,H, , restul CH, , C3Hs , Hj si C3Hjg netransformat , amestec in care raportul molar C;Hg : CsHg=2,5:1.
Determini:

a. procentul de C;Hg care va forma CsHg prin descompunere termici;

b. volumul total de gaze rezultate .

10 puncte
Se dau masele atomice: C- 12; H- 1; O- 16; Cl- 35,5;



Teza la chimie clasaa X a
semestrul I, anul scolar 2018-2019

Nr.2 )
Numele si prenumele ...........ccune... o PSPPSR o b1 : EIRIRRORINE S 1) (1 11 CONROROsUROUR -
* Timpul efectiv de lucru este de 50 minute. Se acordi 10 puncte din oficiu.
Subiectul A
Scrie pe foaia de testare termenul din parantezi care completeazi corect fiecare dintre afirmatiile urmitoare:
1. Prin monoclorurarea propanului se formeazi ......................... izomeri de pozitie (trei/ doi).
2. Prinreactiade .............. <+, 8 butanului se obtine butena (cracare/ dehidrogenare).

A

3. In reactia de ardere a propanului, raportul molar propan: H,0 rezultat stoechiometric este. ....1:3/ 1:4).

4. Neopentanul are punctul de fierbere mai ..........covvsevnnn..... comparativ cu n-pentanul (ridicat/ scézut),
3. Un alcan cu sase atomi de carbon in moleculd poate fi ..............coeeesvveennn. (2= metil-hexanul | 2- meltil-pentanul).

15 puncte
Subiectul B

Pentru fiecare item al acestui subiect, noteazi pe foaia de testare numai litera corespunzitoare raspunsului corect. Fiecare item are un
singur rispuns corect.

L. Dintre izomerii hexanului, contin cel putin un atom de carbon terfiar:a. 2, b. 3; ¢. 4; d. 5.

2. Poate forma prin doar doi izomeri de pozitie diclorurati: a. n-pentanul; b.izobutanul; c.izopentanul; d. neopentanul.

3. Izopentanul si 2-metil- butanul sunt: a. izomeri de catena; b, izomeri de pozitie; c. identici; d. omologi.

4. La dehidrogenarea a 11,2 L propan rezultd un amestec echimolecular de gaze care confine a. 0,1 mol propeni si 0,1 mol Hy; b. 0,5
moli metan si 0,5 mol eteni c. 0,5 moli propena si 0,5 moli H,; d. 1 mol propens si 1 mol H,.

5. n-Pentanul si neopentanul se deosebesc prin: a. formula brutd; b, Jormula moleculard; c. natura atomilor de carbon; d. numdrul
atomilor de carbon.

20 puncte
Subiectul C
5 puncte
1. Scrie formula de structurd pentru compusul: 5-ciclobutil -4-¢til,2,3,4-trimetil-octan
2.Denumeste compusul: CH; CH,-CH; 5 puncte
|
CH;-CH,-CH-CH-CH-CH;-CH,-CH;
I
CH,- CH,-CH;
3.Scrie §i denumeste izomerii heptanului, care contin un singur atom de carbon tertiar. 5 puncte
4. Completeazi urmitoarele procese chimice si indici denumirea compusilor respectivi: 10 puncte
500°C
a. CH;+3Cl, —> ... e + 3HCI;
400°C
b. CH;+ 120, ~6Uatm. * ...
1000 atm.
C. CH4 + 02 + NH;; —P e + HzO
50°C/AICI,
d. CH;-CH;-CH,-CH,-CH; ———» ... Siisismsensssrsesesnssansany
Subiectul D
1. Un derivat monohalogenat ce contine 44,69 % brom se obtine ca produs unic la clorurarea unui alcan. 10 puncte

a. Identifica formula de structur3 a alcanului.
b. Scrie $i denumeste izomerii posibili ai compusului care si contind cel pufin un radical etil.

2. Un amestec echimolecular de propan si butan formeaz3 prin ardere 156,8 g de dioxid de carbon. Determini: a. compozitia in
procente de masa si de volum a amestecului de hidrocarburi ;
b. densitatea in raport cu aerul a acestui amestec. 10 puncte

3. Intr-un reactor de cracare se introduce 55m’ propan ( C. N.) . Prin descompunerea termica se obtine un amestec gazos format din
20 % procente de volum C,H, , restul CH, , C3Hy , H; si C3Hg netransformat , amestec in care raportul molar C;Hg: C;Hg =2,5: 1.
Determini:

a. procentul de C;Hg care va forma C3Hg prin descompunere termic;

b. volumul total de gaze rezultate .

10 puncte
Se dau masele atomice: C- 12; H- 1; O- 16; Br- 80;



